### 电话:(010)644 版 责任编辑:严 詞

# 星期六:上半年电商直播带货GMV 36亿元

○本报记者 李萌

近日,星期六(002291)发布2021年半年报公告,报告期内,公司实现营收10.17亿元,同比增长11.17%;实现归母净利润-5914.77万元,亏损主要是由于鞋履业务拖累,好在亏损同比缩窄43.07%;实现扣非归母净利润-7255.36万元,亏损同比缩窄29.19%。若剔除上半年3640万元股权激励摊销费用影响,则实际归母净利润为-2274.77万元,亏损程度大幅改善。

星期六传统主营业务是女鞋的生产销售,公司于2019年收购遥望后便全面转型互联网零售新业态,直播电商业务受到越来越多的消费者和投资者的重点关注。公司移动互联网业务主要分布在互联网营销和遥望网络等子公司进行。公司目前已经与腾讯、阿里巴巴、快手、字节跳动等众多互联网优质客户及欧莱雅、自然堂、珀莱雅、三只松鼠、百草味等数千个消费品品牌优质客户建立了良好的合作关系。

2021年上半年,公司业绩改善原因主要是遥望网络营收大幅增加,上半年,直播带货GMV(网站成交金额)逾36亿元,为去年同期4倍。多家券商的点评报告也强调,星期六正站在直播电商的风口上,随着电商旺季来临,业绩向好值得期待。

#### 直播电商业务风声水起 红人品牌储备丰富

半年报显示,上半年,星期六直播电商业务推动互联网广告收入增长,女鞋收入占比减少。互联网广告业务方面,2021年上半年,公司互联网广告投放、广告代理、社交电商服务实现收入8038万元、7529万元、6.22亿元,同比增长-55.17%、73.54%、115.66%。尤其是社交电商业务贡献营收6.22亿元,维持高速增长,增幅达116%,相应毛利率也已快速回升至21.28%,同比增幅为12.82%,显示直播电商业务的盈利能力稳步提升。

子公司遥望网络在快手、抖音平台的直播 电商业务继续深耕成效卓著。在供应链组织及 服务上,公司着眼于用户体验考虑,打造24小时 急速发货,以及"5分钟-1小时-24小时"售后 SOP标准化服务,提升服务体验,努力追求与平台现有其他主播或机构的差异化;同时,上半年以来,公司加大了供应链端的组织投入力度,在美妆护肤、家居生活、酒水等多品类供应链上不断加深,以酒水为例,公司逐渐减少与代理商合作,更多加深与酒水品牌以及开发商的合作,目前已经在酒水品类积累上已经实现了较大突破,为每年9月至次年2月酒水旺季的到来打下了良好的基础。

在艺人主播签约及主播孵化上致力于创新 发展。公司积极探索标准化孵化流程以及创新 的直播形态,在快手平台不断投入的同时,进一 步加大在抖音平台的投入力度,截至目前公司 在抖音平台的艺人、主播数量不断增多,公司目 前合计签约主播100+人,其中明星20余人,主 播达人百余人。报告期内,公司在抖音平台新增 贾乃亮、娄艺潇、辰亦儒、沈涛等较多艺人主播, 同时在抖音平台成功孵化主播组合"美少女嗨 购"IP等较多创新的直播形态;公司亦与"盗墓 笔记"等众多优质IP合作,在短剧对艺人、主播 孵化的助力上不断尝试,积累经验;快手方面, 公司主播"雪宝"、"七爷"等多个主播走向成熟, 有效扩大了主播矩阵和粉丝规模。同时,随着供 应链的丰富及主播能力的提升,垂类主播开始 向综合类主播演进,以"瑜大公子"为例,在坚持 美妆护肤为核心类目的同时,在其他品类的销 售上也实现了突破。

近期有国盛证券的调研报告数据收集较为详细,直播电商业务持续向好:公司第二季度单季度约实现 GMV19.5亿元(同比增加18.18%)。分平台来看,1)快手:遥望为快手头部 MCN机构。子公司遥望网络自2018年起深耕快手平台,目前已成功孵化主播瑜大公子、李宣卓等,根据"壁虎看看"数据显示,瑜大公子、李宣卓分别位列七月直播带货榜第4名、第25名,GMV分别为1.7亿元、5519.99万元。2)抖音:公司依托积累的平台经验,正加大发力抖音平台电商建设。公司新签贾乃亮、娄艺潇、辰亦儒、沈涛等知名艺

人主播,根据新抖及飞瓜数据,此次抖音818明星榜TOP10中,遥望旗下的明星共有三位上榜,其中贾乃亮GMV2.4亿元,王祖蓝GMV1.25亿元,娄艺潇GMV9488.43万元。此外,公司新孵化IP"美少女嗨购"主打创新型直播形态,目前已累积粉丝147.3万人。对比2020年数据来看,2020年全年GMV43亿元,2020上半年和下半年的占比约为21%、79%。下半年作为电商旺季,国盛证券认为随着遥望在抖音、快手业务的不断推进,2021下半年的GMV值得期待。

#### 30亿元定增顺利推进 巩固竞争力

星期六的定增方案已获证监会核准,公司作为直播电商MCN行业头部平台,积极借助资本市场扩大领先优势,有利于进一步提升数字营销、直播电商等业务水平,为未来业绩提升奠定基础

此次定增拟募资29.72亿元投向三个项目: 一是9.1亿元打造YOWANT数字营销云平台, 提升精准服务化能力。该项目将在公司现有数 字营销平台基础上,结合互联网广告业务进展, 不断夯实集底层基础设施、中台海量数据处理、 前台应用(IAAS、PAAS、SAAS)于一体的整体架 构型数字营销云平台。有助于公司大幅提升互 联网营销精准度,持续降低流量采购成本。

二是7.9亿元打造社交电商生态圈,助力直播电商业务快速扩张。该项目将通过不断建设完善达人孵化基地、直播运营中心、供应链分发、用户运营中心等为一体的社交电商生态,从而大幅提升公司优质内容产出能力、达人孵化运营能力,在满足用户优质商品及服务需求的同时,为品牌客户提供更优秀的"品效合一"营

三是8.9亿元满足运营资金需求,持续优化公司资产负债水平。此次定增部分资金将用于补充流动资金和偿还银行借款,促使公司财务结构和业务经营更加合理稳健。

星期六也表示,作为字节跳动核心广告代理商、DP服务商、认证MCN机构,定增项目的

实施有助于公司更好为品牌商提供品效合一的销售服务,推动互联网业务收入增长。

#### 优化女鞋产业结构 推动转型进程

根据市场情况及星期六的战略发展需要,公司近年来对多品牌时尚鞋履业务的运营模式进行优化,正逐步向专注品牌管理、供应链服务的"轻"资产运营方式转变,对原有品牌业务、结构进行梳理优化,加快改善存货结构,盘活公司资产,提高资产的运营效率,减轻运营包袱,提升盈利能力。

在鞋类业务销售渠道整合上,星期六保留与战略发展规划一致的电子商务渠道和品牌集合店渠道,关闭低效、不能实现线上线下一体化、多品牌融合的单一品牌专柜。目前,公司已基本完成原有百货商场自营店改为加盟店的转换,公司自营店铺比例逐步下降,报告期内,公司线上销售收入同比增长。未来公司仍将根据战略转型及业务需要,对鞋履业务进行深度调整及优化,加快降低库存水平,推动战略转型进

#### 行业景气提升 多家券商关注

直播电商继承了线下零售思维,进一步提升了传统电商"人-货-场"效率。直播电商是电商与零售优化衍生的产物,具有生动直观、实时互动、粉丝效应、内容精简整合等特点。2020年,MCN(多频道网络)机构预计已突破20000家,主要得益于抖音、快手等新晋平台的流量增长。

有预测数据显示,2021年,中国直播电商的市场规模可达19950亿元,直播电商在电商市场中的渗透率也将大幅增长至14.3%,直播正在成为电商的"标配"。商家、平台、MCN机构与主播为直播电商行业的主要参与方,平台的参与及补贴、政府的扶持助力直播电商发展。

星期六子公司遥望网络作为快手生态内公司化运营的TOP级机构,同时也是抖音电商核心百应服务商。遥望网络通过搭建专业运营团队,目前已拥有20多位签约明星,逾100位签约红人,直播及短视频平台粉丝超4亿,月曝光量

超30亿,2020年直播电商业务加码投入、快速增长。有券商分析师认为,随着公司持续加强主播梯队建设,不断纵深供应链能力,2021年GMV体量有望保持高速增长。

天风证券冯翠婷、华安证券姚天航、国盛证券顾晟、信达证券汲肖飞均指出,电商业务有着明显的季节性特征,表现在收入和利润的两方面,四季度显著高于其他季度,因此均认为星期六的电商旺季值得期待。

天风证券分析师文浩、刘章明强调,短期看,公司互联网业务持续发力直播电商黄金赛道,将在全约主播、商务约、跟机构的签约、投资做全方位拓展,广告业务也将随自有主播需求及签约方式变化有较大增量。长期看,遥望网络随直播电商行业的增长同时预计市占率也有望增长。定增实施后,股权结构有望持续改善。

信达证券认为,星期六2021年上半年业务投入较大、下半年是直播电商行业旺季,有望迎来销售额快速增长及业绩释放,且公司将继续对女鞋业务进行深度调整优化、降低库存水平、减少对利润拖累,维持2021-2023年归母净利预测为5.59、9.42、13.79亿元,目前股价对应2021年28倍PE,业绩弹性较大。看好公司借助定增强化竞争优势,直播电商规模效应下盈利能力提升,未来业绩增长有望超出市场预期,维持"买人"证例

### 劲嘉股份: 股权激励目标 提振业绩增速

本报讯 劲嘉股份(002191)近日推出2021年限制性股票激励计划,拟授予3000万股,占总股本2.05%,激励范围包括董事、高级管理人员、中层管理人员、核心业务(技术)人员在内的240人,授予价格为5.37元/股。股票激励计划分三期解禁,解禁比例分别为30%、30%、40%,业绩考核目标分别为以2020年归母净利润为基数,2021-2023年分别达到10.05、12.35、15.24亿元,同比增长分别为22%、23%、23%。总体而言,劲嘉股份本次设定的业绩考核目标对比公司往年的业绩增速来说有所提振。

劲嘉股份成立于1996年10月,1997年正式 投产,2007年在深圳证券交易所上市。公司主要 从事高端包装印刷品及材料的研发与生产,为知 名消费品企业提供包装印刷整体解决方案,是国 内领先的现代化大型综合包装产业集团。公司产 品主要涉及烟标、名优特酒盒、日化、电子烟及相 关镭射膜纸等。上半年公司实现营收24.47亿元, 同比增长27.64%;实现归母净利润5.07亿元,同 比增长22.02%。分板块来看,公司烟标产品上半 年实现收入12.2亿元,同比增长1.68%;彩盒板 块上半年实现收入5.09亿元,同比增长21.26%; 受益于公司技术及产能的不断提升,新型烟草板 块收入同比增速达到290.11%。整体来看,上半 产原材料价格波动影响的背景下,调 年公司任生广 整产品结构、发挥设计及供应链优势,在烟、酒、 3C电子等包装领域的市场份额有所提升。

烟标是劲嘉股份深耕二十余年的主营业务, 由于2020年个别市场的区域性调整、疫情的影 响以及确认收入具有一定的滞后性,今年公司的 烟标业绩可能会是未来几年的相对低点。随着公 司在各市场投标工作的推进,设计、生产、研发等 方面竞争优势的持续巩固,预计烟标产品未来的 营收和净利润会逐步取得提升。公司于 2015 年 起开展彩盒业务,近年该业务板块保持了较好的 增长态势。彩盒产品主要包括精品礼盒、酒包、 3C 类产品以及日化品等,这些产品实现的收入 占公司全部营收的比重也在逐年增加。精品烟盒 方面,中华、南京等大客户经长期合作已开始稳 步放量。除了实现自身包装自动化,公司也开始 为客户提供自动化烟支装盒等附加服务,为客户 降本增效同时也一定程度提高公司相关产品出 货量。精品酒盒方面,除宜宾工厂外,4月投产的 遵义工厂立足于贵州核心市场,已迅速抢占大额 订单。

上半年劲嘉股份实现其他产品收入7.7亿元,同比增长101%。新型烟草业务的营收同比增长近3倍,达到4256.2万元,预计第三季度也会保持不错的增速。雾化电子烟方面兼具自主品牌(foogo)及代工业务,主要代工客户包括Suorin、Gippro等,目前产能供不应求;HNB业务延续与多家中烟工业公司合作研发烟具配套。在产品研发方面,劲嘉科技已储备了雾化型电子设备、加热不燃烧设备、CBD雾化器等多形态、多品类的产品,随着国内外政策的进一步明朗,公司的竞争优势也将进一步体现。在外延并购方面,据称公司将持续、积极地关注围绕大包装及新型烟草延伸的新领域、新标的,通过投资、并购等方式扩充公司的业务版图,进一步提高公司的盈利水

天风证券指出,劲嘉股份作为烟标行业龙头,近年来持续通过规模化集采及生产工艺控制实现有效的成本控制及领先的技术水平,继续保持烟标行业龙头地位。在精品酒包业务上通过多区域、多品种的全面布局,精品酒盒营收快速增长。在新型烟草方面,始终以政策要求及客户需求为导向,劲嘉科技作为电子雾化设备及加热不燃烧器具等新型烟草制品的综合制造商和综合服务商,不断加强与国内外客户的合作与拓展。随着国内监管的逐步落地,有资质、生产规范、技术成熟的龙头企业将脱颖而出,享受新型烟草蓝海市场,新型烟草也有望成为公司新的利润增长点。

### 东材科技:拟投建新项目 完善产业链布局

〇本报记者 丁大武

东材科技(601208)9月7日晚公告,为推动公司中长期发展战略的布局,公司拟通过全资子公司广州艾蒙特在广州投资建设"年产50万平方米质子交换膜项目",致力于电解水制氢、燃料电池等领域用质子交换膜的研发和制造,拓展全新业务领域,提升综合竞争力。同日晚间公告,为扩大产能规模,丰富产品结构,完善公司在电子材料板块的产业链布局,公司拟通过孙公司山东东润(公司子公司山东艾蒙特拟收购其100%股权)或新设孙公司投资建设"年产16万吨高性能树脂及甲醛项目",致力于特种酚醛树脂、复合材料树脂及其配套关键原材料的研发和制造。

东材科技成立于1994年,2011年在上海主板上市。公司主要从事新材料研发、制造和销

售,公司的主要业务包括:新型绝缘材料、光学膜材料、先进电子材料、环保阻燃材料等系列产品。下游服务于发电设备、新能源、消费电子、5G通讯、军工等领域。公司着重布局光学膜材料、电子树脂两大业务板块。

公告显示,"年产50万平方米质子交换膜项目"项目总投资约0.53亿元,其中项目建设投资0.43亿元,铺底流动资金0.1亿元。从工程设计到工程建成正式投产预计为12个月,项目建成后将形成一条质子交换膜生产线、一条质子交换膜试验线及配套工艺、研发、检测设备等。项目建成并满产后,公司预计每年可实现销售收入约4.9亿元、利润总额约1.88亿元。质子交换膜应用广泛,为燃料电池、电解水制氢等领域关键膜材料。质子交换膜基本被国外少数厂家垄断,

自主研发制造质子交换膜,解决关键性原材料"卡脖子"难题,实现国产化配套具有重要意义。

"年产16万吨高性能树脂及甲醛项目"项目总投资约4.81亿元,其中项目建设投资4.46亿元,铺底流动资金0.35亿元。从工程设计到工程建成正式投产预计为18个月,项目建成后将形成14套树脂合成生产装置、1套配套甲醛生产装置,有助于弥补高性能树脂在国内市场的供应缺口,进一步完善公司在电子材料板块的产业链布局。从产业规模来看,我国目前已成为高性能树脂的消费与生产大国,国内市场酚醛树脂的年需求量高达140万吨,且保持快速增长的势头。在市场需求的强劲推动下,我国高性能树脂领域的工艺技术日趋成熟,但产能投放大多集中在中低端领域,同质化竞争激烈,而部分中高

端领域的技术壁垒较高,在关键工艺、质量稳定性等方面与海外品牌仍有一定差距,前沿技术尚未攻克,实现高质量发展迫在眉睫。公司投资建设"年产16万吨高性能树脂及甲醛项目",可扩大产能规模,丰富产品结构,弥补高性能树脂在国内市场的供应缺口。项目建成并满产后,预计平均每年可实现年销售收入约11.94亿元,实现年均利润总额约2.23亿元。

中信证券9月8日发布报告认为,东材科技战略布局积极,伴随公司产能规模加速扩张并逐步落地释放,产品进入更高端的应用领域,预计公司未来几年业绩将进入高速增长阶段,公司2021-2023年净利润预测为2.93、4.98、7.89亿元,对应EPS预测分别为0.33、0.55、0.88元。维持"买人"评级。

### 北京银行:发布金融支持计划

〇本报记者 严肃

9月8日,由北京市文化和旅游局、北京市商务局、北京市委网信办、北京广播电视台联合指导,北京市旅游行业协会、北京演出行业协会、北京动漫游戏产业协会联合主办的2021北京网红打卡地评选活动启动发布会在北京展览馆报告厅举办。北京市文化和旅游局副局长刘斌、北京市商务局二级巡视员薛海涛、北京广播电视台副总编辑艾冬云、北京市委网信办网络新闻信息传播处处长张爱国、北京银行行长助理戴炜等领导共同上台,共同启动2021北京网红打卡地评选活动。同时,北京银行(601169)作为战略合作伙伴,在活动现场发布2021北京网红打卡地金融支持计划。

卡地金融支持计划。 北京市文化和旅游局有关负责人介绍,自 2020年开展了首届北京网红打卡地评选活动以来,网红打卡地受到了社会高度关注。网红和网红打卡地,不仅是当今消费领域里的一个时尚现象,也是网络经济时代出现的新消费品牌、新消费业态和新消费场景,越来越受到年轻消费 群体的青睐。在刚刚公布的北京培育建设国际消费中心城市实施方案中,提出了包括文旅消费潜力释放行动在内的"十大专项行动",明确提出打造重磅旅游消费产品,累计推出300个北京网红打卡地。北京将通过开展评选活动等形式,将网红打卡地推荐榜单培育成为北京市民、来京游客心中的权威榜单,成为北京文旅休闲消费的新指南。

北京银行一直以来高度重视文旅产业与金融融合创新,不断探索与文旅行业的共赢成长:早在2010年和2012年北京银行便分别与原北京市文化局及原北京市旅游发展委员会签署战略合作协议;2019年与市文旅局共同发布"文旅贷";2021年年初与北京市文化和旅游局携手发布"漫步北京及网红打卡地金融支持计划",在疫情防控常态化的背景下,为扩内需、促消费提供金融助力。自该计划发布以来,北京银行对城市绿心森林公园、首钢园、八达岭奥莱、SKP-S等32家网红打卡地提供资金支持超过

150亿元,实现对网红打卡地七大类别的全覆

今年,2021北京网红打卡地扩展到自然景 观类、人文景观类、文化艺术类、街区园区类、阅 读空间类、餐饮及新零售类、住宿类、数字经济 类、夜间消费类、科技创新类等10大主题板块。 北京银行针对这一变化,在活动现场发布2021 北京网红打卡地金融支持计划,以五大特点确 保金融服务更精准输送,持续助力北京建设国 际消费中心城市。一是产品体系扩充,围绕网红 打卡地十个重点类别,打造综合化业务解决方 案,未来还将进一步把网红打卡地纳人风险补 偿体系,结合信用、知识产权质押等多种业务组 合担保方式,提供优惠利率业务审批服务。二是 金融服务前置,将服务对象扩展至被提名及被 推选的网红打卡地企业,深入评选过程,发掘并 支持更多有潜力、有特色的北京地标客户。三是 线上线下融合,线下按照网红打卡地所属地理 区域配置特色支行、专营支行进行点对点专属

服务,线上可通过"小微客户营销管理系统"提交金融服务需求,还可通过"京管+"企业手机银行,提交贷款业务申请,实现线上资料上传、额度审批,节约企业融资的时间和人力成本。四是客户培育升级,持续完善网红打卡地发展、扶持、交流、学习平台,在举办网红打卡地沙龙,邀请业内专家对焦点问题进行专业解读及辅导的同时,依托北京银行"并购+"品牌及"文化创客中心"平台,运用"投资+贷款"双渠道支持文化企业发展。五是优惠服务支撑,以多场景的优惠服务引导市民开展家庭式、个性化、漫步型消费活动,持续激发并引领北京市民和来京游客体验北京新生活、感受北京新变化。

下一步,北京银行将用好金融政策,创新金融产品,把支持北京网红打卡地高质量发展落到实处,配合北京市文化和旅游局做好2021网红打卡地评选工作,培育新晋网红打卡地,打造升级版的北京文旅休闲消费指南,为将北京打造成为国际消费中心城市增添金融力量。

## 京东方A:"你好BOE"美好生活馆全面启动

〇本报记者 薛雅萍

9月4日,京东方(000725)年度品牌巡展之 "你好 BOE"美好生活馆系列活动全面启动。 BOE(京东方)将在北京、上海、深圳、成都、合肥 等全国各大热门城市打造一座融科技感、艺术 感、潮流风尚于一体的智慧生活体验馆,通过馆 内创新科技互动体验,让人们感受到科技带给 生活的改变,以及一个有温度的、无处不在的全 新 BOE(京东方)。此举不仅集中展示了公司近 年来在物联网领域的丰硕创新成果,更是在品 牌破圈营销领域呈现的一场科技大戏。

牌破圈营销领域呈现的一场科技大戏。 作为系列巡展活动的首站,BOE(京东方) 在融合传统文化与现代潮流的北京前门大街精 心设计了一座精美绝伦的"时间回廊",通过"你好BOE"美好生活馆内融合全球领先的显示、传 感、人工智能、物联网等软硬件融合的前沿科技,展示了人们一天生活"十二时辰"中的智慧家居、智慧健康、智慧交通、智慧办公、智慧文博等创新场景,尽显未来科技生活的奇幻,让人们体验和见证了历史与未来、传统与现代、传承与发展的完美融合。

来到智能家居体验区,参观者只需"躺"在床上,触发枕头上的压力感应装置,便可通过49英寸ADS 无界拼接大屏,让你的卧室幻化出星空云海、宇宙银河、热带雨林等场景,让参观者仿若置身于梦境之中。在智慧健康体验区,通过参与传感搏击游戏,参观者可实时在超高清大屏上获取速度、力度等健康数据,同时投影互动墙还全面展示了BOE(京东方)基于个人健康管

理、社区卫生服务和数字医院诊疗的全方位全周期健康管理平台。在智慧交通体验区,采用透明OLED显示的"智能炫窗"集显示与调光于一体,让人们在旅途中可随时进行观影娱乐、调光遮阳等功能的切换。最近,智能炫窗系列产品还应用在了我国首创的全球最高时速600公里磁悬浮列车上。在智慧办公体验区,BOE(京东方)全新推出的5376超高分区Mini LED背光智慧一体机分外亮眼,通过融合十大AI创新科技,无缝切换办公、会议、绘画三大场景,为人们带来智慧高效的全新办公体验。在智慧文博体验区,采用类纸护眼显示技术的BOE画屏,让电子屏幕像纸张一样呈现世界名画的细腻笔触与真实质感,并且兼具绿色健康的视觉体验,搭配后台

智能互动程序,让艺术品重新"活"了起来,带来一场穿越时空的奇妙邂逅。展馆出口处还采用LED全景式屏幕搭建了裸眼3D沉浸式空间,参观者可以在这里写下寄语和祝福,留下专属的美好记忆。

等好记忆。 "你好BOE"美好生活馆采用科技体验馆的 形式,以更鲜活的互动展示,让冷冰冰的科技产 品具有温暖的触摸感,让人们深刻感受到科技 为生活带来的全新改变。这一创新品牌营销活 动完美诠释了BOE(京东方)创立之初的梦想: 在家庭,在广场,在每一个人类生活的地方,眼 之所见,心之所想,皆有BOE(京东方)的存在。 在万物互联背景下,BOE(京东方)正用创新科 技让每个人生活变得更美好!